

# Los diputados electos firman sin haber asumido

• Los adelantados son los jefes de las bancadas del PRI, el PRD y el PVEM

Guadalajara • Sonia Serrano Iniguez

A pesar de que todavía no asumen como diputados, los coordinadores de las bancadas de legisladores electos ya firman como tales. No será sino hasta este lunes cuando se instale formalmente la LIX Legislatura.

En un oficio dirigido al presidente de la Mesa Directiva de la actual Legislatura, Carlos Rodríguez Burgara, y con atención al encargado del despacho de la Secretaría General, Luis Octavio Pérez Pozos, con papelería del propio Congreso del Estado, los líderes de las bancadas de diputados electos notificaron que se instalaría la Mesa de Decanos, para la toma de protesta que se llevó a cabo el miércoles pasado.

El documento es firmado por Roberto Marrufo Torres, Raúl Vargas López y Enrique Aubry de Castro Palomino, quienes se ostentan como "diputado coordinador" de las fracciones de los partidos Revolucionario Institucional (PRI), de la Revolución Democrática (PRD) y Verde Ecologista de México (PVEM), respectivamente.

El oficio fue emitido el 25 de enero pasado, después de que no pudo celebrarse la Junta Preparatoria en la que debía rendir protesta la LIX Legislatura. La sesión no pudo



**El miércoles rindieron protesta.** Los futuros coordinadores firmaron como si estuvieran en funciones

llevarse a cabo porque no llegaron los integrantes de la Mesa Directiva, entre ellos el presidente Burgara. Ese mismo día, los coordinadores de los diputados electos redactaron un oficio en el que señalan que, luego de que no pudo llevarse a cabo la Junta Preparatoria, se había decidido la integración de la Mesa de Decanos para que fungiera como comisión instaladora. También anuncian que se celebraría la sesión el miércoles a las 10:00 am.

Los diputados electos se instalarán formalmente este lunes, cuando se lleve a cabo la primera sesión solemne. En la sesión deberán rendir protesta los tres diputados que no lo hicieron el miércoles pasado: dos de ellos porque llegaron tarde y uno más porque ni siquiera asistió.

También en esta sesión, un representante de cada bancada en el Recinto Legislativo podrá establecer su posición con respecto a

la situación del estado o sobre la instalación de la Legislatura; luego, se recibe formalmente el informe del gobernador Emilio González Márquez, y el presidente de la Mesa Directiva, Raúl Vargas, dará respuesta al mismo.

En lo que se refiere a la actual Legislatura, este domingo llevarán a cabo la última sesión, la cual también será solemne, para la entrega del último informe de actividades. ■

IVÁN GARCÍA

# Se llevan hasta la computadora

Jessica Pilar Pérez

A tres años de distancia, los legisladores locales salientes tienen mala memoria. Ahora resulta que las computadoras laptop marca Sony VAIO que les entregaron al inicio de la Legislatura fueron un regalo y no un préstamo para desarrollar su trabajo.

La indicación fue dejar vacías las oficinas para que el fin de semana las arreglaran para los nuevos huéspedes.

El lunes comenzarán a ocuparlas los nuevos diputados tras instalarse oficialmente la 59 Legislatura, acto que coincidirá con el tercer Informe del Gobernador Emilio González Márquez.

El ex coordinador de los diputados locales albiazules, Jorge Salinas, aseguró que el kit legislativo de cortesía lo integraban una computadora, un pin, una pluma y un portafolio, y que no había el compromiso de regresarlas.

**FOTOGALERÍA**  
MURAL.COM

Sin embargo, el panista aseguró que prevalece la duda sobre si es obligatorio regresar el equipo de cómputo.

"Ayer (el jueves) yo le preguntaba a Alfredo Argüelles (ex Secretario del Congreso) que revisara bien cuál es la situación de estas laptops", dijo.

El costo del kit legislativo fue de un millón 662 mil 580 pesos, y no está previsto hacer algo semejante para la nueva Legislatura.

Hasta ayer sólo cuatro legisladores habían regresado la computadora, los panistas Jorge Salinas y César Madrigal y los priistas Juan Carlos Castellanos y Jorge Villanueva.

"De mi parte nunca lo asumí como un patrimonio personal ese equipo de cómputo", comentó Madrigal.



► Diputados locales salientes, como Juan Carlos Castellanos (foto), comenzaron ayer a sacar sus pertenencias de las oficinas que ocupaban.

Castellanos dijo que devolvió el equipo de cómputo porque lo entendió como una herramienta de trabajo que ya no necesitará.

El secretario técnico de la Comisión de Administración, Omar

Rojas, se deslindó de la custodia y control del equipo, porque esa información la manejaba el ex diputado local Jorge Arana, quien también dijo desconoce dónde quedó esa relación.

# Dice Arana no tener archivos

Mariana Jaime  
y Jessica Pilar Pérez

Los archivos de la Comisión de Administración deben estar en el Congreso, afirmó ayer Jorge Arana, quien la presidió durante casi toda la Legislatura que termina.

Pero quienes deberían tener esa documentación desconocen su destino, y previamente señalaron que Arana no les dejó nada.

“Yo dejé de ser diputado en funciones en agosto del año pasado; lógicamente todo quedó ahí en el Congreso y yo creo que es fácil. Está en el área de la Secretaría general o (con) el secretario técnico de la comisión”, se deslindó Arana, quien ahora es diputado federal.

Justamente en la Secretaría general se ignora dónde están esos documentos, que consignan cómo tomaron decisiones los diputados sobre los gastos más importantes del Congreso.

“Todo estuvo ahí, todo se quedó ahí”, insistió Arana, “la comisión se quedó trabajando al igual que antes del mes de agosto y se me hace raro que ahora, a finales de enero, estén preguntando por los archivos, si en el mes de septiembre, octubre, noviembre, diciembre y enero todo estuvo en regla”.

El priista aseveró que a la fecha no ha recibido una solicitud oficial de información correspondiente al periodo a su cargo.

## PROPONEN TRANSPARENTAR

Para transparentar el gasto de la fracción del PRI durante la Legislatura que inicia el lunes, crearán un Comité Administrador, que manejará los recursos económicos y rendirá cuentas.

Este comité lo integrarán dos diputados locales y un administrador, informó el coordinador, Roberto Marrufo Torres.

Con este mecanismo se busca evitar el manejo discrecional de los recursos públicos de su fracción y que haya transparencia.

La práctica común era que cada fracción nombraba tesorero a alguno de sus integrantes y éste sólo le reportaba al coordinador.

## DENUNCIAN DESPIDOS

Tras un mes de estira y afloja, 10 secretarios técnicos de comisiones y comités legislativos denunciaron ayer al Congreso del Estado por despido injustificado.

Israel Vidal Juárez, secretario técnico de la Comisión de Equidad y Género, explicó que presentaron las demandas ante el Tribunal de Arbitraje y Escalafón; están exigiendo el pago de salarios caídos hasta que les resuelvan, porque los dejaron de reconocer.

No salieron sus cheques, aunque sí los de los diputados

# Se van sin cobrar los empleados del Congreso

• Les prometieron una solución para su quincena entre hoy y el martes

Guadalajara • Oscar Beltrán González

El cambio de Legislatura en el Congreso del Estado comenzará bajo la incertidumbre, pues los trabajadores salientes, además de que mantienen en cuerda floja su puesto, se van sin que se les liquide la quincena. Ayer, un grupo de varios empleados se hizo presente a las afueras de sus oficinas, en espera de que alguien

les dijera si cobrarían o no sus salarios.

La explicación sobre el incumplimiento en el pago que dio ayer el secretario general del Congreso, Luis Octavio Pérez Pozos, fue que el sistema se había caído y por tanto los cheques no se pudieron imprimir. "Parece ser que los cheques de los diputados sí salieron", pero los del resto del personal no, comentó el asesor del diputado Alfredo Villanueva Preciado.

Ayer no les pudieron dar una solución y les dijeron que entre hoy y el martes podría darse.

"Cuando salimos, le preguntamos a la vigilante que si iban a abrir mañana [hoy]; dicen ellos que no han recibido ninguna orden.

Para ellos va a permanecer cerrado el Congreso", explicó Alfredo Villanueva.

Al ser su último día de labores, los empleados retiraron sus cosas puntualmente de las oficinas. "Nosotros dejamos todo en orden y vamos a exigir que se nos pague. ¿De qué manera? Puede ser de buena manera o de manera violenta", sentenció el asesor.

"Hay mucha inconformidad de parte de nosotros porque necesitamos el dinero. Esperemos que si se resuelva, que efectivamente no le dejen ese paquete a la siguiente Legislatura, que después no quiera asumir la responsabilidad", agregó la empleada Verónica Prado.

"Esto nunca había sucedido

en los 16 años que yo tengo aquí: siempre pagaban con toda puntualidad", aseguró Alfredo Villanueva, aunque luego recordó que sí hubo otro caso: un día que los hicieron abandonar el Congreso por una amenaza de bomba. En ningún caso, sin embargo, les habían dado la explicación de una falla del sistema.

El panorama es de incertidumbre y por lo pronto habrá que esperar: "Si estamos hablando de personas decentes, lo que deben de hacer, tanto el presidente del Congreso actual de la LVIII Legislatura y el secretario general, es hacer una circular informándonos a todos el porqué de lo que sucedió, el compromiso que este Congreso tiene para con sus trabajadores y firmado por ambas autoridades. Ya nosotros, con ese documento, pues nos vamos tranquilos, pero no hay nada de eso: todo de palabra. Unos dicen una cosa, otros dicen otra. Todavía queremos confiar en su palabra y, si no hay respuesta de aquí al día primero, pues vamos a tener que tomar otra medida", concluyó Alfredo Villanueva. ■ P



## Recomienda Salinas negociación para evitar poder de partidos "pequeños" en el Congreso

Lograr acuerdos entre las dos fracciones con más representación en el Congreso del Estado (PRI y PAN), será uno de los retos de la próxima Legislatura.

El diputado del blanquiazul con licencia, Jorge Salinas Osornio, aconseja a los siguientes legisladores que no cometan los mismos errores de los últimos tres años. Entrevistado en el Congreso, dijo que en la LVIII Legislatura — en la que fue coordinador de la bancada panista—, fallaron los acuerdos entre las fracciones del PAN y PRI, situación que favoreció a las bancadas con menor representatividad al fortalecerlas.

"El escenario pudiera repetirse con los diputados entrantes. Se los dice alguien que perteneció a una Legislatura que fue severamente cuestionada, que tuvo que hacer acuerdos en ese sentido. Lo digo por experiencia, no lavándome las manos sino diciendo que se vean en ese espejo los futuros legisladores".

El ahora regidor tapatío sugiere que no se observe al Legislativo como el espacio de venganza de las diferentes fracciones y sus respectivos grupos, así como los desacuerdos de éstos con el Poder Ejecutivo.

"Los grupos de poder pueden marcar la agenda en el Congreso, de acuerdo a cómo se están conformando los temas. Pero eso no es sano para el Estado, puede representar un retroceso muy lamentable. El PRI y el PAN pueden sentarse en una mesa y definir los acuerdos".

Por otra parte, califica con un promedio de siete la actuación de la actual

Legislatura (que finaliza el 31 de enero), y se dijo satisfecho por haber logrado la Ley de Proyectos de Inversión Público-Privados, la reforma a la Mejora Regulatoria, el Código Urbano y la reforma Metropolitana, "aunque está observada por el Ejecutivo".

También destaca los principales temas pendientes: la reforma a la Ley Orgánica del Poder Legislativo, para modificar el tema de la conformación de las comisiones y disminuir el número de estos órganos, así como la reforma presupuestal y revisar el acuerdo de metropolización. Desde su punto de vista, también urge la reforma a los tres poderes: Ejecutivo, Legislativo y Judicial.

En cuanto a las condiciones de los vehículos que dejan los diputados salientes, considera que son adecuadas, por lo cual no se requiere de la adquisición de nuevas unidades para los cuatro próximos coordinadores.

"Están los vehículos nuevos y hay una inversión fuerte que se hizo en tecnología".

De las laptop entregadas a los diputados al inicio de la Legislatura, Salinas Osornio mencionó que no está claro si fue un regalo o si tendrán que regresar los aparatos. "Será la Secretaría General la que precise el asunto". En su caso, menciona que ya entregó al Congreso la computadora y el vehículo que tenía asignado. También el coordinador de los diputados priistas, Juan Carlos Castellanos, regresó la laptop y en días pasados la camioneta.

# Inundan nómina del Siapa

► Crece más de 500%  
el pago de honorarios  
mientras lo dirigió  
Rodolfo Ocampo

José David Estrada

En los tres años que un político encabezó el Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado de la Zona Metropolitana de Guadalajara (Siapa), su nómina creció en un 28 por ciento, al contratar a entre 600 y 700 nuevos empleados, según datos del nuevo director del organismo, José Luis Hernández Amaya.

“Ha crecido (la nómina). Del 2007 a lo que es este año hablamos del orden de 600 ó 700 nuevos empleados, que será cuestión de analizar”, indicó ayer el nuevo funcionario tras ser designado por los Alcaldes metropolitanos.

Durante la gestión de Rodolfo Ocampo Velázquez, ex diputado y ex dirigente municipal del PAN en Guadalajara, el Siapa incrementó en más de un 500 por ciento la partida de honorarios que en el 2007 empezó con 36 millones y en el 2009, año electoral, acabó con 193 millones de pesos.

La nómina ordinaria creció en tres años 53 millones de pesos y la nómina de personal eventual se duplicó hasta alcanzar los 37 millones de pesos.

## Disparan sueldos

Partida de Honorarios  
a personas físicas o morales  
del Siapa.

Cifras en millones de pesos



**600**

empleados nuevos, al menos, entraron al Siapa en tres años.

**28%**

creció la nómina con los nuevos empleados.

**\$374**

millones fue el gasto total en personal en el 2007.

**\$581**

millones alcanzó el gasto total en personal en 2009.

Al revisar la plantilla se observa que algunas gerencias las ocuparon panistas sin experiencia técnica como Paulo Colunga Perry, Abraham Cisneros y Samuel González Márquez, hermano del Gobernador del Estado, quienes cobraron un sueldo mensual de 100 mil pesos, menos impuestos.

Hernández Amaya fue elegido ayer por los Alcaldes priistas de la Zona Metropolitana de Guadalajara para encabezar el organismo operador, por su experiencia técnica y su conocimiento de la institución.

El nuevo funcionario calificó como histórico el que los Ayuntamientos hayan definido al director del Siapa, ya que antes siempre lo hizo el Gobernador en turno, y prometió que en la designación de gerentes también se buscará a técnicos.

El nuevo titular trabajó durante 27 años en el Siapa, desde 1980 y hasta el 2007, año en que dejó el organismo tras la llegada de Ocampo Velázquez a la dirección general.

“Ahora regresa una persona que conoce de proyectos y sobre todo cumplimos con el compromiso de que (el director general) sea un técnico y no un político”, señaló el Alcalde de Guadalajara, Aristóteles Sandoval Díaz.

Hernández Amaya, quien en el 2007 recibió del Siapa una indemnización de 1.7 millones de pesos por dejar el organismo, anunció la realización de una auditoría financiera al organismo.

Ayer también tomó protesta Antonio Mateos, Alcalde de Tonala, como presidente del Consejo de Administración del Siapa, quien afirmó que bajarán los sueldos de los funcionarios de dicho organismo.

“Se van a reducir los salarios en todos los niveles”, dijo el Edil.

“Es un planteamiento que vamos a hacer en la Junta para definir cuánto es lo justo que tienen que ganar, los sueldos que están recibiendo actualmente están muy exorbitados. Nos vamos a apoyar con el Comité Técnico (de Transparencia y Valoración Salarial)”.

# Tiene SIAPA nuevo director

**D**urante la sesión del Consejo de Administración del Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA) ayer fue designado José Luis Hernández Amaya como director del organismo en sustitución de Rodolfo Ocampo Velázquez. Hernández Amaya participó activamente en el proyecto Sistema Regional La Zurda-Presa de Calderón. Es ingeniero civil egresado de la Universidad de Guadalajara e ingresó al SIAPA como proyectista en 1980. Se ha desempeñado en diferentes cargos como Jefe de Sección y Gerente Técnico. Fueron los presidentes municipales de la zona metropolitana de Guadalajara quienes propusieron a Hernández Amaya como titular del organismo intermunicipal durante la reunión que dio inicio con poco más de una hora de retraso y en la que después de la designa-

ción, Antonio Mateos, alcalde de Tonalá y presidente del Consejo de Administración del organismo, le tomó la protesta. El alcalde de Guadalajara, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, dijo que Hernández Amaya tiene la experiencia y conocimientos necesarios para dirigir el organismo, además de que conoce en detalle las finanzas y proyectos para llevar a cabo una correcta administración.

**Perfil técnico.** Los alcaldes Aristóteles Sandoval (Guadalajara), Héctor Vielma (Zapopan), Miguel Castro (Tlaquepaque) y Antonio Mateos (Tonalá) solicitaron previo al nombramiento que el nuevo director del SIAPA debía tener conocimientos técnicos necesarios para llevar las riendas del organismo operador de los servicios de agua potable y alcantarillado, y fue ésta una de las razones primordiales por las que se eligió a Hernández Amaya.

## Rindió protesta

*José Luis Hernández Amaya fue informado de que sería el nuevo director del SIAPA desde la noche del jueves pasado y posteriormente fue invitado a la reunión del Consejo de Administración para que rindiera protesta.*

Fotos: Ernesto Zenteno



ANTONIO Mateos le tomó la protesta a José Luis Hernández Amaya como nuevo director del SIAPA.

La intención del cambio, según comentaron los alcaldes, es que con la dirigencia de una persona que tiene amplia experiencia y conocimientos técnicos, se pueda modernizar el SIAPA y sobre todo que el organismo no se inmiscuya en asuntos de tipo político, que fue algo de lo que se acusó en repetidas ocasiones al ahora ex director Ocampo Velázquez.

**Harán auditoría.** La gestión de Hernández Amaya dará inicio con una auditoría financiera al organismo y la revisión de la plantilla de los actuales directores y jefes de área. Cuando esté listo el diagnóstico que determinará la situación del organismo se dará a conocer a la opinión pública, comentó el nuevo titular.

### Faltaron recursos

*De acuerdo con el ahora ex titular del SIAPA, Rodolfo Ocampo Velázquez, el organismo tiene una compleja situación financiera dado que el Gobierno Federal no aportó los 850 millones de pesos a los que se comprometió para ejecutar el programa «Todos con Agua».*

*Recientemente, en el municipio de Zapopan comenzaron a dar el servicio de agua potable a colonias como La Mesa y la Mesa Colorada con la colaboración del Gobierno del Estado y el Ayuntamiento zapopano.*

Asimismo, informó que se dotará de agua a las colonias de la zona metropolitana que carecen del servicio y se revisará de manera técnica la tarifa que se cobra actualmente para determinar si procede un incremento, pero aseguró, ya no se tomarán decisiones con criterios políticos.

Actualmente, el SIAPA tiene ingresos anuales estimados en 2,600 millones de pesos y una deuda de 2,700 millones. La cartera vencida del organismo permitiría ofrecer el servicio a miles de personas y sustituir el sistema de redes obsoletas para evitar las considerables fugas de agua.

**Más información | 4B**

# Cambio de rumbo en el SIAPA

Rodolfo Ocampo dejó ayer la dirección del organismo, con lo que concluye una etapa marcada por el matiz político de su titular

Desde el pasado jueves por la noche, José Luis Hernández Amaya recibió notificación de que sería el nuevo director del Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA), por lo que ayer ya estaba listo para rendir protesta durante la reunión del Consejo de Administración del organismo, e iniciar la entrega-recepción de la gestión de Rodolfo Ocampo Velázquez.

Con ello, los alcaldes priistas que integran el Consejo cumplieron su promesa de que elegirían a un técnico y no a un político.

Hernández Amaya es ingeniero civil y trabajó en el organismo desde 1980 a 2007, cuando Rodolfo Ocampo asumió la dirección del SIAPA y lo despidió del cargo de gerente técnico, que ocupó por más de 15 años.

Su retorno al organismo —“al que he dedicado prácticamente toda mi vida”, dijo en rueda de prensa— fue impulsado principalmente por el presidente municipal de Guadalajara, Aristóteles Sandoval, muy probablemente orientado por Enrique Dau Flores, quien estuvo en la sesión del Consejo como uno de los representantes de este municipio.

La reunión estaba agendada a las 9:00 horas, pero los presidentes municipales de Tlaquepaque, Tonalá, Guadalajara y Zapopan fueron previamente a Casa Jalisco para afinar las últimas negociaciones, y llegaron poco más de dos horas tarde a la cita.

En general, la llegada del ex gerente técnico fue bien vista porque es un experto en materia hidráulica, y generó cierta “calma” al interior del organismo, pues significa que no habrá despidos masivos, como ocurrió cuando Rodolfo Ocampo llegó al cargo, para contratar a simpatizantes panistas, la cual se incrementó en alrededor de 700 personas.

En la primera sesión ordinaria, también se nombró al alcalde de Tonalá, Antonio Mateos, como presidente del Consejo este año.

# Anuncia Hernández Amaya sus primeras acciones

José Luis Hernández Amaya asumió ayer la dirección del Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA), y llegó "emocionado" y con algunas ideas claras de lo que hará en sus primeros días: una auditoría de las finanzas (principalmente de la deuda que se renegoció en 2007, para pedir un nuevo crédito por mil 200 millones de pesos), además de que revisará el padrón de tarifas del consumo del agua que mantiene en números rojos al organismo, depurará la plantilla de trabajadores, atenderá las exigencias del sindicato y colocará técnicos en las gerencias en las que hay políticos.

Otras acciones a corto plazo, y que tienen que ver con el servicio, son analizar el escenario del abasto de agua en el próximo periodo de estiaje y

realizar una transición "lo más tranquila que se pueda" para no afectar al usuario.

El ingeniero civil aseguró que de lo político se encargarán los alcaldes, y él de lo técnico, por lo que acordaron que sólo se quedarán los gerentes con experiencia en el tema, además de que se revisarán los altos salarios que superan los 100 mil pesos. En torno a los dos hermanos del gobernador Emilio González Márquez, quienes ocupan la Dirección de Saneamiento y de Cultura del Agua, "se revisarán sus casos", pero ha trascendido que son algunas de las posiciones negociadas y que no serán removidos.

El alcalde de Tonalá expresó, antes de iniciar la sesión del Consejo de Administración celebrada ayer, que el acuerdo es no subir las tarifas, a pesar del déficit entre el costo de producción y

lo que se cobra a los usuarios por metro cúbico. Pero Hernández Amaya aclaró que harán un diagnóstico en el que revisan a quiénes no pagan, a quiénes se les cobra poco, y ajustar el esquema, sin que signifique un aumento en el costo para la población que "menos tiene".

El proyecto más "presumido" por Rodolfo Ocampo fue el de "Todos con Agua", que no se pudo concluir, porque la federación aportó poco menos de la mitad de los mil 200 millones de pesos con los que se había comprometido. Y aunque en más de 100 colonias se alcanzó a poner infraestructura, tener redes sin el líquido "es un riesgo", porque se pueden deteriorar, señala Hernández Amaya, quien probablemente retomará los trabajos.

## PERFIL

### José Luis Hernández Amaya

► Es ingeniero Civil por la Universidad de Guadalajara (1977-1982).

► En 1980 ingresó al Siapa como proyectista en el Departamento de Estudios y Proyectos.

► Fue titular de Estudios y Proyectos de 1985 a 1988.

► De 1988 a 1992 fue superintendente de ingeniería.

► Asume el cargo de Gerente Técnico en 1991 y concluye en 2007, cuando Rodolfo Ocampo llega a la dirección del Siapa.

► Entre los proyectos en que participó están la ejecución de la primera etapa del proyecto La Zurda-Presa Calderón; el programa de Agua Potable y Alcantarillado del crédito ME-0057 del Banco Interamericano de Desarrollo; fue responsable técnico del Proyecto de Abastecimiento y Saneamiento, financiado por el Fondo de Cooperación Económica Ultramar de Japón (1998.-1999); el estudio, proyecto y obra de los sistemas Colli, Santa Ana Tepetitlán y Oriente.

## Es indispensable que ajusten las tarifas: Aristóteles

Las condiciones financieras deficientes en las que se encuentra el Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA), causado en parte por el subsidio universal que se aplica en la tarifa de cobro del organismo, obliga a la implementación de ajustes en el costo de sus servicios.

Así lo señaló el presidente municipal de Guadalajara, Aristóteles Sandoval Díaz, a quien se le cuestionó si será factible que durante la presente gestión de los alcaldes metropolitanos se aplique, finalmente, una tarifa a los servicios del SIAPA más apegada a los costos de producción, a lo que respondió: "Tiene que haber un programa, un sistema de re-tarifificación efectivamente".

Sin embargo, no adelantó más, pues indicó que era necesario, primero, hacer una evaluación precisa de las condiciones en que se encuentra el organismo. Como en el caso del Ayuntamiento de Guadalajara, el presidente municipal promete una reingeniería para que el SIAPA se vuelva más eficiente, y que incluirá la reducción en salarios para sus funcionarios de primer nivel.

"También habrá una reingeniería y homologación para todos los puestos de primer nivel y, sobre todo, se insiste en que quienes



• Aristóteles Sandoval señaló que realizarán una evaluación para conocer las condiciones en las que se encuentra el SIAPA.

tienen (más) años y conocen las redes y el funcionamiento del SIAPA, son los que puedan tener mejores condiciones".

No obstante, advirtió que un proyecto así requiere ser planteado a largo plazo, por la problemática que representa: "Si bien se han incrementando las cuentas, el número de personal que se incrementa va más en función de puestos de primer nivel que de trabajadores operativos".

La elección de José Luis Hernández Amaya como direc-

tor general del SIAPA satisfizo al gobernador Emilio González Márquez, expresó el alcalde: "Le dio gusto, sobre todo tener una propuesta de un técnico alejado de cualquier criterio de interés o de grupos; nos vamos a sumar, hay que hacer un trabajo más eficiente para la ciudadanía. Lo que nos importa en estos momentos es cómo vamos a eficientar (sic) a la brevedad el organismo, la prestación del servicio, el área comercial, de saneamiento, las redes...".

# Petersen minimiza el penúltimo lugar

• Salud se había puesto metas más complicadas, dice del Informe de Gobierno

Guadalajara • Maricarmen Rello

Aunque el rubro de salud está casi en la cola, con los peores resultados que tuvo el gobierno de Jalisco en 2009 —de acuerdo con sus propios indicadores de evaluación—, el titular de la Secretaría de Salud en el estado (SSJ), Alfonso Petersen Farah, minimizó la gravedad del tema.

De acuerdo con el III Informe de Gobierno de Emilio González Márquez, apenas 43.5 por ciento de los indicadores que presentó la SSJ se cumplieron cabalmente. Esto colocó al rubro salud en el penúltimo sitio de la evaluación estatal.

El secretario explicó que tal resultado se debe al grado de complicación de la meta que cada dependencia propuso alcanzar en el año.

"Yo creo que los indicadores no son para jugar carreras. Si fuera para jugar carreras, pues lo que hacemos es que ponemos metas bajas y cumplimientos muy fáciles de los indicadores", dijo.

A su juicio, la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ) está haciendo un esfuerzo real para tener indicadores que sean ajustados a realidad, "y haber quedado en un lugar u otro



El secretario de Salud, Alfonso Petersen Farah

no es comparativo con el resto de las dependencias".

Opinó que la comparación de indicadores debe hacerse año con año en la propia dependencia, y no frente a otras que tienen indicadores con un grado de dificultad que depende de muchos factores. Puso como ejemplo al dengue, infección que "nos dio un número de casos superior al que se había programado", reconoció.

El director de Planeación de la secretaría, Arturo Múzquiz Peña, coincidió en que el penúltimo lugar es "una forma de interpretar la tabla", pues 34 por ciento de los indicadores que Salud maneja están al 100 por ciento de la meta; 40 por ciento de los indicadores están entre 80 y 99 por ciento de la meta y el resto de los indicado-

res se quedaron por debajo de 80 por ciento.

En muertes maternas, muertes por cáncer cérvico-uterino, intoxicaciones por clenbuterol y casos de dengue, la meta estatal prevista para 2009 no se alcanzó (**Público**, 23 de diciembre de 2009).

Las acciones de gobierno están evaluadas por indicadores que propone cada dependencia. En el III Informe de Gobierno, que presentará el lunes el titular del Ejecutivo, Emilio González Márquez (pero ya disponible en Internet), el rubro de empleo obtuvo el último lugar; salud, el penúltimo, e infraestructura (vivienda) y medio ambiente también aparecen con los peores resultados; educación y gobierno son los de mejor desempeño. ■ P

# Llega deuda a \$530 millones

► Solicitan auditorías estatal y federal a irregularidades de gestión panista

Mariana Jalme

El Ayuntamiento de Tonalá reportó a la Auditoría Superior del Estado una deuda total de 529 millones 813 mil 820 pesos heredada por la anterior Administra-

ción; también interpuso una denuncia penal contra el ex tesorero municipal.

El Alcalde, Juan Antonio Mateos Nuño, explicó que la denuncia contra Ramiro Suárez Nuño, quien estuvo a cargo de la Tesorería los últimos cuatro meses del Gobierno saliente, fue por sustracción de documentos de dicha dependencia.

"Sustrajo documentos y esa es una de las primeras denuncias que se están haciendo, ya se interpuso en contra ya directamente de una persona, pero de lo que resulte de las auditorías que hagan,

préstimo contratado con Interacciones en el 2007, actualmente de 242 millones de pesos; los 168 millones 400 mil pesos ejercidos del crédito con Mifel; 32 millones 33 mil 395 pesos del sistema de alumbrado; y 27 millones 220 mil 927 pesos al Instituto de Pensiones del Estado.

El resto de adeudos son con el IMSS, la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, la Secretaría de Finanzas, el Sistema Estatal de Ahorro para el Retiro (Sedar), diversos proveedores y facturas encontradas por la Contraloría.

"Se está buscando la manera de renegociar esas deudas porque no estamos en capacidad de liquidarles en este momento, tendremos que buscar la posibilidad de tener alguna prórroga o tener

## Más lo que se acumule

Del total de deuda heredada a la actual Administración priista, las cifras más elevadas son:

**242 millones**

de pesos a Interacciones

**168 millones**

pesos con el crédito con Mifel

**32 millones**

por la compra de alumbrado

tanto la Auditoría Mayor (Superior) del Estado de Jalisco como la de la Federación, se van a ir tomando las medidas, para que con fundamentos presentar denun-

cias", señaló el Alcalde.

De la deuda, el Contralor municipal, José Trinidad Nuño Gómez, indicó que los montos más importantes corresponden al em-

algún convenio. Estamos en eso", dijo el contralor.

La dependencia también emitió observaciones en cuanto a la obra pública del 2009, entre las que resaltan las deficiencias en la calidad de pavimentaciones, expedientes técnicos incompletos, 22 contratos adjudicados de manera directa a cinco grupos constructores, supuestamente de diferentes compañías, pero que en la revisión se detectan que las direcciones de las empresas y representantes legales son los mismos en cuatro de ellos.

"Se hicieron obras de última hora en el mes de diciembre, lo que no se había hecho en toda una Administración o en todo un año, y en cosa de 15, 20 días hicieron obras al vapor, porque tienen una serie de observaciones de muy mala calidad, tenemos evidencias, tenemos en el informe fotografías", afirmó Nuño Gómez.

La Alcaldía también informó de cuatro juicios laborales con irregularidades, como pagos superiores a lo que correspondía los ex trabajadores, así como contratos, convenios y sesiones de Ayun-

Ediles del PAN avalan que intervengan las Auditorías federal y estatal

# En Tonalá deben al IMSS, a Hacienda y a Pensiones

• Ya se presentó la primera denuncia penal, contra el ex tesorero municipal

Guadalajara • Ignacio Pérez Vega

Con las "arcas vacías": así dejó al Ayuntamiento de Tonalá el ex alcalde panista Jorge Vizcarra Mayorga, según el informe de entrega-recepción presentado la tarde de ayer en sesión del pleno de regidores.

El contralor municipal, José Trinidad Nuño Gómez, informó que la deuda que dejó la Administración anterior es de 529 millones 813,820 pesos. Por ello, aseveró que la situación financiera del ayuntamiento tonalteca "es muy comprometedor", pues "nos dejaron prácticamente con las arcas vacías".

Los 17 ediles del ayuntamiento votaron a favor de que la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ) intervenga en forma inmediata en el caso y realice una auditoría "urgente" al último año de la Administración anterior, 2009, a petición del edil del PRI Gustavo Iñiguez Ibarra.

Además, se pedirá que la Auditoría Superior de la Federación (ASF) haga otra revisión especial, pues se presume que hubo manejos irregulares de fondos federales.

El presupuesto de Tonalá para 2010 es de 707 millones de pesos, sin embargo, 80 por ciento de esos recursos ya está etiquetado para el



Sesión de cabildo en Tonalá (archivo). El estado de las finanzas es tal que el alcalde no ha cobrado su sueldo

## ¿Bajarse el sueldo a la mitad? Ejem, ejem...

••• La proposición para que los 17 regidores y el secretario general del Ayuntamiento de Tonalá se reduzcan 50 por ciento el salario generó más escorzo que el informe sobre el desastre financiero que dejó la anterior Administración.

El planteamiento lo hizo el edil del Partido del Trabajo Mayo Ramírez, quien pidió que se votara su iniciativa con la idea de reunir dinero para construir el Hospital Civil de Tonalá.

La idea, presentada en Asuntos varios, hizo que los ediles soltaran risas nerviosas y se miraran,

en señal de que los habían metido en aprietos. Un edil percibe 50 mil pesos netos; la propuesta significaba que cada regidor cobrara 25 mil pesos mensuales, menos deducciones de ley.

El alcalde Antonio Mateos dijo que, en campaña, propuso reducirse 10 por ciento el sueldo, así que planteó que se formara una comisión plural que revise el tema, e informe el acuerdo en la siguiente sesión.

Guadalajara • IPV

pago de la nómina de trabajadores y funcionarios.

Vizcarra Mayorga y sus colaboradores dejaron deudas con el IMSS, con la Secretaría de Hacienda y con Fonacot, con instituciones bancarias y con Pensiones.

El presidente municipal, Antonio Mateos Nuño, señaló que su gestión no se quedará únicamente en ventilar el "escándalo", sino que interpondrá los recursos legales que procedan. La primera denuncia penal se interpuso la mañana

de ayer, en contra del ex tesorero municipal Ramiro Suárez Nuño, a quien acusan de haber extraído documentos.

Además, la Contraloría encontró que diversas obras públicas hechas en las últimas semanas

del año anterior presentan deficiencias, por lo que se harán valer las fianzas dejadas por las constructoras. Un ejemplo ocurre en la colonia Aztlán, donde, en la Privada Cuauhtémoc, se asfaltó la calle con apenas un grosor de dos centímetros.

Durante la sesión del pleno del ayuntamiento — con duración de casi tres horas — el punto final fue el informe de entrega-recepción. Los regidores del PAN Teresa Bonilla y Elías Arana avalaron que se pida la intervención de ambos órganos fiscalizadores; sin embargo, pidieron prudencia a los juicios que se hagan en contra de la Administración saliente.

En el informe de entrega-recepción de 23 cuartillas aparece una larga lista de faltantes: se llevaron diez bocinas de computadora, 17 cámaras fotográficas digitales, 17 computadoras, seis escritorios, 45 sillas. Tampoco aparecen cinco vehículos y once ventiladores.

Abordado al concluir la sesión, el contralor detalló las deudas que dejó el trienio panista: al Instituto de Pensiones del Estado se le deben 27.2 millones de pesos; a Fonacot, 2.8 millones; al IMSS, 8.6 millones; a la Secretaría de Hacienda, por concepto de ISPT, doce millones; a la Secretaría de Finanzas, 3.8 millones; a medios de comunicación, 4.4 millones de pesos; y a diversos proveedores de recursos materiales, 3.9 millones.

Trinidad Nuño Gómez aclaró que la Tesorería no tiene dinero para cubrir los adeudos, por lo que comenzó ya pláticas para renegociar con los acreedores.

La deuda adquirida en los últimos días de la Administración fue de 168.4 millones de pesos, con Banca Mifel, de los cuales 18.4 millones correspondieron al pago de comisión. El otro monto de deuda es con banca Interacciones, por 242.7 millones de pesos.

El contralor señaló que han tenido problemas para pagar las dos primeras quincenas del año. Incluso, el presidente municipal aún no cobra su salario. ■

"Es el peor enemigo de todo político", asegura

## El Presidente prefiere trabajar sin crear "altas expectativas"

Davos, Suiza • Lorena López

**A**l confesar que el peor enemigo de cualquier político es que se depositen en él muy altas expectativas, por lo que él prefiere trabajar con bajas, el presidente Felipe Calderón admitió que hay pocas esperanzas en la cumbre del clima que se realizará a fin de año en Cancún, pero él procurará que se asuman compromisos contra el calentamiento global, porque no quiere salir con las manos vacías.

"No quiero que perdamos nuestro tiempo y no quiero que después de Cancún nos vayamos con las manos vacías", dijo Calderón al reconocer que la falta de consenso para adquirir compromisos de reducción de emisiones se deriva de los costos económicos que implican esas acciones.

Al participar en la sesión plenaria del Foro Económico Mundial de Davos con el tema De Copenhague a México: ¿Qué Sigue?, el presidente Calderón dijo haberse dado cuenta de que "hay muy bajas expectativas acerca de Cancún y prefiero bajas expectativas. El peor enemigo de cualquier político, en cualquier Estado, es que se depositen muy altas

expectativas. Así que yo prefiero trabajar de esta manera", sostuvo.

Aceptó que la cumbre realizada en Copenhague el pasado mes de diciembre "fue muy decepcionante", por lo que debe trabajarse con mucha anticipación de cara a la cumbre en Cancún y también se necesita generar una opinión favorable por parte de la sociedad civil.

"Hay muchísimos problemas que tenemos que arreglar. Tenemos que encontrar un consenso entre los países, sobre todo, los costos económicos de las medidas, sobre todo en los países en desarrollo. No obstante tenemos que trabajar arduamente. No hay tiempo que perder, tenemos que trabajar sobre ese tema. No quiero que tengamos otra Conferencia la ONU sobre el Cambio Climático sin resultados", dijo el Presidente.

En la sesión, el congresista estadounidense Edward Markey aseguró que el presidente Calderón "va a ser un líder mundial" en el tema del combate al cambio climático, mientras el enviado del primer ministro de India, Shyam Saran, lo felicitó por "la dirección tan clara que ha hecho para tratar de obtener un resultado exitoso" en Cancún. ■ r

Pide al tricolor altura de miras y responsabilidad histórica

# PAN no cederá a chantajes ni caprichos del PRI, dice Nava

**El dirigente** panista insta a que la agenda electoral no contamine el debate sobre los cambios que requiere el país; "la mesa está abierta a las propuestas", asegura

Mérida • Angélica Mercado

**E**l dirigente nacional del PAN, César Nava, advirtió que su partido seguirá con su estrategia de alianzas y no cederá a chantajes o caprichos para discutir la reforma política, que su partido impulsará junto con la reforma fiscal en el periodo de sesiones que inicia este lunes.

"Por lo que hace al PAN, nuestro compromiso está claro, nuestra voluntad está puesta, esperaríamos que el PRI asuma la misma actitud. No cederemos a ninguna condición, a ningún chantaje, mucho menos a ningún capricho", puntualizó.

Nava arribó a esta ciudad y sostuvo anoche un encuentro privado con los senadores de su partido y la diputada Josefina Vázquez Mota.

## claves

### Ambiente caldeado

○ **Las declaraciones de César Nava se dan un día después de que el PRI en el Senado anunciara que antes que la reforma política, su prioridad serán los temas fiscales y sociales.**

○ **Al respecto, Carlos Navarrete consideró que esa decisión fue una represalia del PRI a las alianzas que negocian PRD y PAN en algunos estados.**

○ **Ya inmersos en el próximo proceso electoral, los panistas manifestaron ayer su respaldo a la senadora Beatriz Zavala para contender por la alcaldía de Mérida.**

Respecto a si las alianzas que negocia su partido con el PRD pueden poner en riesgo la agenda legislativa, el líder nacional panista estableció que precisamente por ello insisten en su llamado a no condicionar las reformas por las circunstancias electorales.

"¿Qué le pedimos al PRI? Lo mismo que el PAN estuvo dispuesto a dar y le dio al país durante las décadas en las que fue oposición, ni más ni menos. Esperamos del PRI altura de miras, responsabilidad histórica y sentido de compromiso con el país por encima de cualquier interés individual o partidista".

Refirió que el deseo y compromiso de su partido es que la agenda electoral no contamine ni mucho menos condicione las reformas que el país necesita para salir adelante.

El dirigente panista rechazó que

ante las críticas que recibió la iniciativa presidencial en el foro de la semana pasada y la postura del PRI se pueda dar por hecho que el proyecto presidencial ha fracasado.

Sostuvo que apenas inicia la discusión y la mesa está abierta para la presentación de otras propuestas, porque inclusive el PAN quiere adicionarla con otros temas como la reducción en el gasto de los partidos.

Aclaró que su partido lleva la reforma política como prioridad, pero también impulsará que de manera paralela se discuta la reforma fiscal, "mientras el Senado discute la reforma política, de febrero a abril, en la Cámara de Diputados estaremos haciendo lo mismo con la reforma hacendaria, de febrero a abril, buscando un proyecto de consenso que además de asegurar al Estado los recursos

fiscales necesarios, facilite a los contribuyentes el pago de los impuestos".

Al respecto, el coordinador de los senadores panistas, Gustavo Madero, aseveró que siempre hay jaloneos iniciales, "pero la reforma política no la vamos a poder eludir. Ya hay una iniciativa del Presidente, podemos discutir otras propuestas y estamos abiertos. Lo que no creo conveniente es evadir la discusión".

Se le preguntó si se puede confiar en el PRI cuando cambia de opinión de un día para otro, a lo cual Madero confió en que se pueda avanzar en la reforma política, como también en la económica y la social. ■



Busque el video en:  
[milenio.com](http://milenio.com)



ENCUESTA GRUPO REFORMA: REFORMA POLÍTICA

# Señalan razones del PRI

El 38 por ciento de los ciudadanos cree que el PRI no discutirá la reforma política de Calderón porque no le convienen los cambios que propone el Presidente, y 25 por ciento piensa que es un desquite por la alianza electoral del PAN con el PRD.

¿Por qué cree que el PRI no quiere discutir la reforma política de Calderón? Porque...

- No le convienen los cambios que propone el Presidente
- Es un desquite por la alianza PAN-PRD en algunos estados
- Hay temas más importantes que atender como la economía
- Otra razón
- No sabe



El PRI anunció que va a presentar su propia iniciativa de reforma política. ¿Usted en cuál propuesta confiaría más?

En la del Presidente Calderón	39%
En ninguna	28
En la del PRI	22
No sabe	11

En su opinión, ¿a quién beneficiaría más la reforma política que propone el Presidente?

A los políticos	57%
A los ciudadanos	34
Ambos	5
No sabe	4

El PRI dice que la reforma política de Calderón es para distraer de los problemas sociales y económicos. ¿Cree que la reforma política...?

Es para distraer	55%
Sí es en serio	37
No sabe	8

De los siguientes, ¿para usted cuál es el asunto más importante de la reforma política que propone el Presidente Calderón?

Reducción de legisladores	37%
Subir la votación para mantener el registro de los partidos	12
Reelección de alcaldes y legisladores	11
Candidaturas ciudadanas	10
Segunda vuelta en elecciones presidenciales	7
Otra	4
No sabe	19

**METODOLOGÍA:** encuesta nacional telefónica realizada el 29 de enero a 850 adultos. El margen de error es de +/-3.4% con un nivel de confianza de 95%. Patrocinio y realización: Grupo Reforma. Comentarios: opinion publica@mural.com

## CÚPULA



### S. CABAÑAS

UN EXTRAÑO movimiento se dio en Los Pinos durante esta semana...

HASTA LA RESIDENCIA oficial llegaron el jueves el presidente de la Cámara de Diputados, **Francisco Ramírez Acuña**; el coordinador de la nueva fracción del PAN en el Congreso local, **Abraham González Uyeda**; y el Coordinador de los albiazules en el Ayuntamiento tapatio, **Jorge Salinas**.

VERSIONES SOBRE la presencia de los políticos jaliscienses van y vienen; lo que se sabe es que tuvieron diferentes reuniones –por separado– con algunos de los colaboradores del Presidente **Felipe Calderón**.

LO QUE SE MANTIENE casi casi como secreto de Estado es el contenido de esas conversaciones.

VEREMOS SI conforme pasan los días, surgen los motivos de la sigilosa visita.



APENAS HABÍA concluido un trámite al que dio mucho apoyo –destrabar el permiso para que la UdeG tuviera su canal de televisión abierta–, y ya va para afuera...

LA JALISCIENSE **Irma Pía González Luna** había logrado en diciembre pasado que se diera trámite al anhelado proyecto de la Universidad, y el 27 de este mes, el que la Cofetel otorgara la autorización formal al canal.

PEEERO... EL PRESIDENTE **Felipe Calderón** designó a **Héctor Villarreal** como relevo de Irma Pía en la Subsecretaría de Normatividad de Medios de la Secretaría de Gobernación, la cual debe entregar este 1 de febrero la también ex vocera del ex Gobernador **Alberto Cárdenas**.

¿APLICARÁ A IRMA PÍA eso de que: '¡Si (ya) tienen tele, a'í se ven!' Conste, es pregunta.



LOS DIPUTADOS de la 58 Legislatura que termina mañana domingo no se podían ir sin hacer la última de las suyas...

SIEMPRE CUESTIONADOS, siempre opacos, la mayoría de los legisladores ha acomodado las cosas a su conveniencia para llevarse su premio de consolación.

CUANDO INICIÓ la Legislatura, hace tres años, los diputados recibieron un kit de trabajo que incluía un portafolios, un pin, una pluma, y una computadora Vaio.

EN AQUEL ENTONCES, cuando se conoció la existencia de tan espléndido paquete, los legisladores recularon y justificaron el regalito de bienvenida argumentando que la compu era un préstamo, pues se trataba de una herramienta de trabajo.

PERO AHORA QUE se van, andan todos confundidos. Unos dicen que entendieron que, siendo un instrumento de trabajo, tienen que regresarla; pero otros la ven como regalo.

POR LO PRONTO, cuatro de ellos ya regresaron la máquina: los priistas **Juan Carlos Castellanos** y **Jorge Villanueva**, y los panistas **Jorge Salinas** y **César Madrigal**.

DE LOS DEMÁS, ni sus luces.



NI CUANDO FUE candidato a la Alcaldía de Tonalá lo conocieron *taaan* a fondo.

LA FAMA LLEGÓ al todavía diputado panista **Carlos Rodríguez Burgara**, como consecuencia de su *autodesaparición forzada* del lunes pasado por un supuesto mal estomacal, ausencia que impidió la instalación de la Junta de Preparatoria de la nueva Legislatura local.

HASTA SUS AMIGOS cuentan que ahora saben que al tonalteca le espantan los simulacros, por aquello de las *evacuaciones*.

TAMBIÉN DICEN QUE su canción favorita es '*Camarón pelao*', y que cuando se ve en problemas se encomienda a *San Expedito*. ¿Interesante perfil?

★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ **ÚLTIMO ROUND** ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★



### Abajofirmante

Uno de los desplegados que la UdeG publicó ayer causó sorpresa. Resulta que entre los abajofirmantes que pedían que la autoridad federal atrajese el caso del asesinato de Fernando González Sandoval, ex director de la Prepa 7, aparecía el mismo Fernando González Sandoval, lo que hizo pensar que, una de dos, o los que hicieron el desplegado nunca consultaron a los firmantes o se les consultó a través de la ouija o un vidente.

### Les leen la cartilla

Hace un mes que las anteriores administraciones municipales entregaron el changarro y desde entonces no cesan las denuncias de irregularidades encontradas en varios gobiernos, especialmente en Tonalá y Tlajomulco. Al parecer la dirigencia del PAN no toma las cosas a la ligera, por lo que Hernán Cortés ya leyó la cartilla a Vizcarra y Antonio Tatengo. "Si todo está bien los acompañaremos, si no, van por su cuenta", les dijo el presidente estatal del PAN.

### Tonalá

Pasa el tiempo y las cosas empeoran en Tonalá, como ayer evidenció la administración de Antonio Mateos Nuño: más de 500 millones de deuda, basificaciones, obras irregulares, arcas vacías, etc. Y al parecer las cosas no quedarán en denuncias públicas. Ayer se presentó la primera denuncia penal en contra del ex tesorero municipal, Ramiro Suárez Nuño, a quien lo acusan de haber extraído documentos. Y ahora podrá haber novedades en Tlajomulco. Hay sesión de ayuntamiento y muy probable que se den a conocer el resumen completo de irregularidades encontradas de la anterior administración.

### Copión

Hablando de Tlajomulco, nos hicieron saber desde el gobierno de Enrique Alfaro Ramírez que el nuevo alcalde de esa demarcación ya había anunciado un programa de sábado comunitario, tal como el que ahora echa a andar Aristóteles Sandoval Díaz en el tradicional barrio de Analco. O sea, que lo acusaron de copión. Como que ya está más que cantada la competencia política entre estos dos políticos.

### Ya salió el peine

El jueves aparecieron en el primer acto público juntos, el nuevo secretario de Educación, Antonio Gloria Morales y los secretarios de las secciones 16 y 47 del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación (SNTE) Guadalupe Madera Godoy (sección 47) y Fleury Carrasquedo (sección 16) dejaron a un lado las críticas a Antonio Gloria y se la sacaron con que vigilarán al Secretario de Educación. La versión que se supo aquí es que más bien dieron su aprobación a Antonio Gloria con la lejana promesa de que algunos cargos vacantes de la secretaría serán para cuadros del SNTE.

### Cebollazo del doctor

"Quiero a nombre de la Secretaría de Salud Jalisco, en este momento, hacer un reconocimiento público señor Presidente, a su gobierno, por el interés en llevar a cabo estas obras", dijo Alfonso Petersen al alcalde de Tlajomulco, Enrique Alfaro, quien le solicitó apoyo para mejorar las paupérrimas condiciones de centros de salud en ese municipio. Muy sonrientes, y muy amigos, se vieron los dos durante la gira del primero por Tlajomulco.

